

全搜索

**“张艺谋谋财不谋艺”**

昨天下午，微博客平台出现一句上联“**张艺谋谋财不谋艺**”，并向网友们广泛征集下联。这条上联巧妙地利用了张艺谋的名字，讽刺他本该“谋艺”，却拍出“三枪”这样的电影来谋财。Twitter和新浪微博网友一眼就看出其中的巧妙之处，纷纷开始疯狂转发这条上联。

首先有网友对出的下联是这样的，“**冯小刚刚勇难刚正**”，还有“**孙红雷雷人又雷鬼**”。这两个对联出来后，懂行的网友立马站出来说，请注意“艺谋”和“谋艺”的回旋，这才是上联的精妙之处，还有上、下联中最后一个字的要求应该严格，上联最后一个字必须是“仄”声字，下联最后一个字必须是“平”声字，也就是仄起平收。

按照这样的要求，Twitter网友 @aHexie 对出一个下联：“**王家卫卫国又卫家**。”此联算是工整，博得一阵喝彩。

悦读链接

上联：风在刮，雨在下，我在等你回电话；
下联：为你生，为你死，为你守候一辈子
横批：发错了
上联：看背影急煞千军万马；
下联：转过头吓退百万雄师
横批：我的妈呀
上联：爱国爱家爱师妹；
下联：防火防盗防师兄

接着，微博网友“胡江波”对出的下联是“**陈凯歌歌耻亦歌凯**”。有人评论道：“不错，不仅比较工整，还富有内涵。”然后又有网友结合热播的《蜗居》，对出下联“**宋思明明色难明思**”，倒也显得贴切。

随着大批网友参加讨论，对出的下联越来越有味道，一名网友对出的是“**郝劲松松气不松劲**”，得到了很多网友的称赞。同样精彩的还有 Twitter 网友 @thw 的下联“**李开复复落又复开**”，他解释说：花开花落，复落复开，喻英雄也有起落。另外还有“mullhe”的“**许文强强武不强文**”，“从此早朝”的“**梁文道道理又道文**”都不错，最后到底哪个下联胜出，还真是难解难分。

“张艺谋财，赵本山寨”

“张艺谋谋财不谋艺”受到网友追捧，同时还带出一个新词

“张艺谋财”。杜骏飞说：“我的意见是给一个下联：**赵本山寨**。”于是，一个极具潜力的对联“张艺谋财，赵本山寨”就这样闪亮登场了。

网友对这个对联十分满意，连呼：“有才，太有才了，比赵本山有才多了。”不过，这个对联美中不足，就是还差一个横批。所以，大批网友转发此对联征集横批。一位网友“语出雷人”，提出的横批是“**孙红雷人**”，得到大家的一致支持。有一位网友看到后表示，“孙红雷人”确实不错，不过上联应该是“赵本山寨”，下联应该是“孙红雷人”，横批为“张艺谋财”，这样就工整了。

有才的网友确实很多，有一位网友提出的横批是“**二人赚**”。“二人赚”谐音“二人转”，体现了“三枪”电影的风格。而“赚”字，又讽刺了“谋财”，让人拍案叫绝。

对联因网络而复苏

恶搞张艺谋，引发了一阵对联热。随着网络文化的不断发展，

对联这种古老的对偶文学确实有了新的发展，不管是社区论坛还是 QQ、MSN 签名都能看到网络对联的存在。而微博客兴起之后，下联就对得更加快了。网上一篇名为《网络对联野史》的文章认为，所谓网络对联，就是以传统楹联知识为依托，以现代虚拟网络工具为交流手段的对联。网络对联具有即兴、随意、快速、跨时空、年轻化及雅俗共赏等特点，虽然从出现到今天不过 10 年左右的时间，真正进入发展阶段不过 5 年，却已有蔚然成风。

正因为网络对联的兴起，微软亚洲研究院还专门办了一个对联网站，用户只要输入自己拟的上联，就能自动对出下联。另外像天涯社区的“对联雅座”，“联都”论坛，“国粹”论坛，百度“对联贴吧”等排名最高的对联论坛，都聚集了一帮对联高手过招，看到他们将汉字玩弄得如此得心应手，不禁让人想到“唐伯虎”和“对穿肠”的那段经典对白，同时也感叹在英语和计算机语言盛行的现在，精妙的汉语言仍能受到网友的关注。

那些 ■ ■ 有神的网络对子

横批：恋爱自由
上联：纸老虎假老虎网民动手打老虎；
下联：你也说我也说法庭宣判它也说
横批：假的就是假的
上联：麻将扑克金花，输完之后回家；
下联：古道西风瘦马，断肠人在天涯

横批：惨啊
上联：去除数字一和二；
下联：还有四五六七九
横批：只剩三八！
上联：假名假姓假地址；
下联：骗吃骗喝骗感情
横批：愿者上钩
上联：我爱的人名花有主；
下联：爱我的人惨不忍睹
横批：命苦

上联：羊在山坡晒不黑；
下联：猪在猪圈捂不白！
横批：我就是我
上联：为你痴为你累为你受尽所有罪；
下联：为你死为你狂为你咣咣撞大墙
横批：为爱疯狂

网络媒体精要**一个中国公民致哥本哈根的信**

ID:ddapkyh

气候变暖的代价，究竟该怎样由地球上 60 亿人分担？发达国家、发展中国家差别巨大的生活方式，是不是应该像世袭制一样代代相传？

哥本哈根的会议，本意是为了人类的未来，而不是为了争权夺利。发达国家拿出诚意，在资金、技术等方面帮助发展中国家节能减排；发展中国家量力而行、尽力而为，不再走发达国家的老路——这是我，一个普通中国公民，对共同应对全球变暖的理解，也是我对这次会议的期待。

**连羊也流感了还有什么是不流感？**

ID:左顾右看

据报道，荷兰爆发羊流感已有 2300 人被感染 6 人死亡，接触家畜者最容易感染。禽流感走了，甲流感冒来了。甲流疫苗出来了，羊流感又来了，还有什么不会流感？

天涯聚焦**致醉死的烈士：天堂没有轩尼诗**

ID:轩尼诗

深圳市宝安区西乡交警中队陈录生警长受西乡交警中队长谢飞勇之邀请，赴宴喝酒，因喝了大量的洋酒轩尼诗，这些每瓶 2000 元以上的洋酒，终于让酒量很好的陈录生警长停止了呼吸，西乡交警中队认为陈警长是因公而亡，为其申报烈士。烈士啊！你是带着醉意飘然而去的，天堂里没有车来车往，你可以好好休息不用指挥交通了。不知你醒了没有？你一路走好扶稳了，千万别摔倒了！天堂里也不用拼命了，那里没有轩尼诗！

凤凰网 论坛**副部级买不起房 那房都是谁买的？**

ID:盛大林

一位副部级学者型官员，与一位采访者，在一次采访对话时都表示：我买不起房，房价太贵了。这让人感到震撼，想必很多人都同样震撼。当然，对于任何购房者，房价是越便宜越好，对于房地产行业，却并不一定。所以，我们由衷欢迎政府抑制房价，抑制投机，期待一个合理的住房价格，一个合适的买房时机。



凯迪传媒·中国

足坛反赌抓假 警察无法包办一切

ID:央论

时下，警察来了。中国足协说，太好了；俱乐部说，很好。他们把抓赌反假的职责，都迅速地寄托给了警察叔叔们。然而，判定足球场上某些行为的性质，终归是需要内行人来做的，而不能让外行来做内行该干的事。外行看来看去都是热闹，只能怀疑，无法判断。复杂的场面到了内行眼里，一目了然。

快报记者 陈海飞 整理